健康生活促進專責工作組舉行2011年首次會議

健康城市委員會屬下健康生活促進專責工作組於早前召開 2011 年首次會議,會上總結了過去一年的工作並就今年的工作計劃展開討 論。專責工作組召集人、教青局社會暨教育輔助處袁凱清處長及健康 城市委員會秘書長陳丹梅醫生,在會議上介紹了早前參與第四屆世界 健康城市聯盟大會的概況。

健康生活促進專責工作組的主要職責是關注城市發展中出現影響健康的各種問題,通過跨部門的參與合作,鼓勵市民大眾主動參與和推動健康生活模式,達到全民健康。專責工作組成員包括教育暨青年局、衛生局、民政總署、體育發展局、社會工作局及新聞局。

教青局社會暨教育輔助處袁凱清處長在會上表示, 2010 年各部門在提倡健康生活方式、推廣健康知識文化、促進青少年成長及加強社會互動等方面做了很多工作,如針對學生的健康教育、均衡飲食、持衡運動及校園禁煙等活動,包括「健康小賣部計劃」、「水果 Fun享日」、「健康體適能計劃」、推進健康午膳及無煙校園宣傳等都對促進青少年健康成長起到積極的作用;同時,各部門還為市民提供大量文康興趣班及大眾體育興趣班,著力建設康體設施,如自由波地、步行徑及單車徑等,為促進市民參與康體活動提供便利的條件。

各部門在家庭服務、生命教育、防止問題賭博和藥物濫用、公民教育、長者服務、義工服務等方面也展開了一系列的工作,並因應新控煙法在議會討論的進展情況,加強相關的宣傳和推廣工作,推廣無煙文化。

展望 2011 年,專責工作組將繼續加強部門間的溝通交流,通過各部門的共同努力,推動市民參與有益身心的活動,並繼續加強與傳媒互動,向大眾傳遞更多「健康城市」最新活動資訊及健康訊息,合力創造更健康的澳門。